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| RISPOSTA GIUSTA: 10 punti |

RISPOSTA ,,E“ : 0 punti

| RISPOSTA SBAGLIATA : -2 punti |

5.1. Sapendo che la lettera Z ha due angoli acuti (vedi figura), osserva esclusivamente gli angoli che formano le lettere

della parola MAT. Sommando il numero degli angoli acuti e il numero degli angoli ottusi e moltiplicando il risultato
con il numero degli angoli retti che numero si ottiene?

Piu di 15

15

14

£ MAT

Meno di 14

E. Scegliamo di
non rispondere

5.2. Quale dei seguenti numeri € scritto in maniera sbagliata?

A.

Mille cento
trentaquatro

B.

Sette mila duecento
quaranta

C.

Sei mila trecento
cinquantotto

D.

Cingue mila seicento
sessantasei

E. Scegliamo di
non rispondere

5.3. Il muretto del giardino di Giovanni si ¢ danneggiato durante il terremoto (vedi figura). Quanti mattoni mancano al

muretto dopo il terremoto

?

Pindill

11

10

Meno di 10

E. Scegliamo di
non rispondere

| RISPOSTA GIUSTA: 20 punti |

RISPOSTA ,E*“: 0 punti

| RISPOSTA SBAGLIATA : -4 punti |

5.4. La nonna ha piantato tre rose e due tulipani lungo la stessa linea in modo tale che due piantine adiacenti non siano
mai dello stesso tipo e che la loro distanza sia 1 m. Trova la distanza tra i due tulipani.

A.

2m

B.

3m

C.

4m

D. Non ¢ possibile
ricavare la
soluzione

E. Scegliamo di
non rispondere
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5.5. Quanti sono i numeri a due cifre il prodotto delle cui cifre ¢ al massimo 2?

A. B. C. D. E. Scegliamo di

. L non rispondere
Meno di 10 10 11 Piudill

5.6. Tommaso ha ricevuto un messaggio sul cellulare alle ore 14:15. Dopo cinque minuti Tommaso ha inoltrato il
messaggio a due suoi amici. Ciascuno di loro, cinque minuti dopo aver ricevuto il messaggio, lo ha inoltrato ad altri
due amici e cosi via. Quanti ragazzi in tutto hanno ricevuto il messaggio tra le 14:14 e le 14:31 sapendo che nessun
ragazzo ha ricevuto piu di un messaggio?

A. B. C. D. E. Scegliamo di

o non rispondere
8 12 14 Piu di 14

5.7. 1l campetto della scuola di forma rettangolare ¢ lungo 28 m e largo 15 m. Trova il prezzo totale della recinzione
sapendo un metro costa 4,99 kn e che bisogna lasciare 2 m liberi per I'entrata.

A B. C. D. E. Scegliamo di
g . non rispondere
Piu di 400 kn tra 350 e 400 kn tra 300 e 350 kn Meno di 300 kn
| RISPOSTA GIUSTA: 30 punti | RISPOSTA ,,E“ : 0 punti | RISPOSTA SBAGLIATA : 6 punti |

5.8. Quanti rettangoli aventi area 144 m? e le lunghezze dei cui lati, a e b, sono due numeri naturali tali che a>b si
possono costruire?

A. B. C. D. E. Scegliamo di

non rispondere
Meno di 7 7 8 Piu di 8 P

5.9. In un sacchetto si trovano 6 palline bianche e 4 palline nere. Quante palline dobbiamo estrarre in modo tale da
essere sicuri di aver estratto almeno due palline nere e una bianca?

A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere

5.10. Trova la differenza tra il pit piccolo numero a quattro cifre divisibile per 15 ¢ il pit grande numero a quattro
cifre divisibile per 12.

A. B. C. D. E. Scegliamo di

non rispondere
8 994 8991 8 999 8992

5.11. Qual ¢ il massimo numero di punti in cui si possono intersecare cinque rette giacenti sullo stesso piano?

A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere
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5.12. Quanti quadrilateri ci sono in figura?

G F E
H D
LSY
A B C
A. B. C. D. E. Scegliamo di
non risponder
17 13 12 9 on rispondere

5.13. Due quadrati conguenti si possono posizionare su un piano in modo tale che la loro intersezione sia un triangolo
(vedi figura). Quanti poligoni diversi (in base al numero di lati*) si possono ottenere intersecando due quadrati?

*In questo caso consideriamo due poligoni diversi solo se hanno un diverso numero di lati.

2

A. B. C. D. E. Scegliamo di

o non rispondere
2 3 4 Piudi4

5.14. Sulla carta d'identita il formato delle date ¢ DD.MM.GGGG. Volendo scrivere la data di oggi: 06.03.2021. ;
abbiamo bisogno di tre cifre 0, due cifre 2, una cifra 1, una cifra 3 e una cifra 6. Abbiamo bisogno delle stesse cifre
per scrivere la data: 03.06.2021. Quante diverse date di quest'anno e dell'anno scorso possiamo scrivere usando tali
cifre?

Vrijedi do
Date of explry

A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere

5.15. Sapendo che una mela e due banane pesano 489 g, e una mela e due arance 617 g. Quanto pesano due mele, una
banana e tre arance?

A. B. C. D. Non ¢ possibile E. Scegliamo di
1170 1042 1723 ricavare la non rispondere
: g g soluzione.
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